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A bor kimérési árának 
kalkulációja

Bár m ostaná.tan semmiféle újabb rendelke­
zés nem jelent meg, igen sok előfizetőnk kí­
vánságára ismertetjük, még a m últ évben, 
megjelent rendeletek alapján a bor kimérési 
árának kalkulációját.

A rendelet különbséget tesz közönséges 
(kommersz) és minőségi borok között. Az 
előbbiek általában az alföldi, az utóbbiak a 
hegyvidéki borok. Már itt megjegyezzük, hogy 
a tokaji borok ára szabadon alakítható, az 
áraknak a megállapítása semmiféle korláto­
zás alá nem esik és az alábbi rendelkezések 
nem vonatkoznak rájuk.

Közönséges (kom m ersz) borok mindazok, 
am elyek a minőségi borok között felsorolva 
nincsenek.

A minőségi boroknak az alábbi két cso­
portja van:

aj móri, egri, badacsonyi, Somlyói, balaton­
füredi, villányi, tekei, szeret falvai és szász- 
lekeneei;

b) soproni, neszmélyi, mecseki, baiaton- 
melléki. szerednyci, nagyszöllősi, nagymuzsa- 
lyi, szekszárdi, abasári, domoszlői, visontai. 
verpeléti, markazi. debröi, szilágysomlyói és 
nyaradszeredai borok.

Ismételjük, hogy minőségi borok csak 
azok. amelyek fenti a) és b) pontok alatt fel 
vannak sorolva, minden egyéb bor (pl. csen­
gődi. rizlingi csak kommersz bornak minüsiiil.

Az 56.0OÖ-—1-941. A. K. számú rendelet kü­
lön kimondotta, hogy fogyasztás céljaira csak 
az Otello-bort szabad felhasználni, mégpedig 
nem tisztán, hanem legfeljebb 10%-ot szabad 
színezés céljából az oltványborokhoz ke 
verni. Az Otello-bor legmagasabb alapára li­
terenként 70 fillér.

.4 többi direktterm ö borokat ( Noab. De- 
laware, Jacguez. stb.) kizárólag csak ipari 
célra szabad felhasználni és ezeket fogyasz­
tók  részére kiszolgálni szigorúan tilos. Az 
alább kifejtettek nem vonatkoznak a di- 
rektterm ő borokra.

1) A vendéglátóipari üzemek a kimérve 
vagy zárt palackokban eladott boroknál az 
alábbi (2) bekezdésben m egállapított alap­
árakhoz legfeljebb a következő bruttó  hasz­
not szám íthatják hozzá:

Közönséges boroknál: kávéházak és osz­
tályon felüli vendéglők 100%, I. oszt. ven­
déglők 80%, II. oszt. vendéglők 70%, III.— 
IV. oszt. vendéglők f>0%, vendéglői büffék 
és egyéb vendéglátó üzem ek (korcsmák) 
50%.

Minőségi, Cirmos, külfö ld i és csemegebo- 
roknl erjesztett gyümölcsleveknél és m ust­
nál: kávéházak és osztályon felüli vendég­
lők 110?^, I. oszt. vendéglők 00%. II. oszt. 
vendéglők 70%. III—IV. oszt. vendéglők

00%, vendéglői büffék és egyéb vendéglátó 
üzemek 50%.

A haszonkulesok alkalm azásának alapjául 
szolgáló alapár:

a) kereskedőtől történt vétel esetén a 
számla szerinti vételár, amelyhez hozzáad­
ható a vendéglátóiparos által a vétellel 
kapcsolatban külön fizetett forgalmi adó, 
fogyasztási adó és távolsági szállítás költ­
sége a tényleg felmerült összegben:

b) termelőtől történt vétel esetén a köz- 
ellátásügyi miniszter által megállapított és 
a szaklapokban közzétett m indenkori alapár, 
amelyhez a vendéglátóiparos által a vétel­
lel kapcsolatban tényleg fizetett távolsági 
szállítás költsége és a fogyasztási adó hozzá­
adható.

Ide kapcsolódik a 20.400/1948. K. M. sz. 
rendelet 0- §-ának az a rendelkezése, mely 
szerint ,.E rendelet 1. §-ának a bor alap- 
árá! meghatározó rendelkezéseit — a 
14.000/1943. K. M. számú rendelet 18. §-a 
(2) bekezdésének b) pontjában foglalt ren ­
delkezések kiegészítéseképpen — a bor 
vendéglátóipari üzemekben szám ítható leg­
magasabb eladási árának m egállapításánál 
is alkalmazni kell“.

A 20.400/1943. K M. sz. rendelet hivatko­
zott rendelkezései a következőképen szól­
nak:

.1. §. (2) A bor a lapárát a közellátásügyi 
miniszter időszakonkint állapítja meg és a 
szükséghez képest az érdekképviseletekkel 
közli.

(3) A közellátásügyi miniszter által meg­
állapított alapár helyett az eladási á r k i­
szám ításánál a számlával vagy egyéb hitelt 
érdemlő módon igazolható tényleges be­
szerzési á r vehető alapárként számításba 
abban az esetben, ha az a közellátásügyi 
miniszter által megállapított alapárat hek­
toliter — M alligandfokonként legfeljebb 
1 pengővel haladja meg.

Az ennél magasabb tényleges beszerzési 
á ra t csak akkor lehet alapárként számí­
tásba venni, ha erre a közellátásügyi minisz­
ter engedélvt ad. Az engedély iránti kére­
lemhez csatolni kell származását, m ennyi­
ségét, szesztartalm át és vételárat feltüntető 
számlát vagy kötlevelet. Ha a közellátás­
ügyi m iniszter a kérelem benyújtásától szá­
mított 14 napon belül nem nvilatkozik, az 
engedélyezni kért alapár ideiglenesen érvé­
nyesíthető. A bor eladási árának kiszám ítá­
sánál a tizedes értékben kifejezett szesz­
fokokat kerekítés nélkül kell figyelembe 
venni.

Az árkiszám ítás másként alakul a bo r­
kereskedőtől és másként a termelőtől vásá­
rolt boroknál. ,

A haszonszámítás alapja kereskedőtől vá­
sárolt boroknál mindig a számlával igazol­

ható tényleges vételár és így nincs lehető­
ség arra, hogy a régebben olcsón beszerzett 
bort ugyanazon az áron hozzák a vendég­
látóiparosok forgalomba, mint a később 
drágábban megvett bort.

A számla szerinti beszerzési árhoz a ke­
reskedő által felszám ított forgalm i adót 
(fényűzési forgalmi adót), fogyasztási adót 
és távolsági szállítás költségét csak akkor 
lehet hozzászámítani, ha azokat a vendég­
látóiparos fizette és csak olyan összegben, 
amilyent tényleg kifizetett. Ha például az 
eladás alkalmával a kereskedő nem szá­
m ítja fel külön a forgalmi adót, hanem az 
a számla összegében benne van. akkor a 
vendéglátóiparos sem számítja fel.

Távolsági szállításon a vasúti (hajó) vagy* 
azt helyettesítő teherautó szállítási költsé­
get kell érteni és csak abban az összegben 
szabad felszámítani, amit a fuvarlevéllel 
igazolni lehet. Ugyancsak be lehet szám í­
tani az üres hordók visszfuvarát is. A ház­
hozszállítási költséget nem szabad a beszer­
zési árhoz hozzáadni, mert a bruttó  haszon­
ban benne van. Ugyancsak nem szabad kü ­
lön felszámítani a vendéglátóiparos saját 
forgalmi adóját, a pincében való kezelési 
költséget stb.. m ert mindezek a b ru ttó  ha ­
szonba be vannak számítva.

Lapunk legközelebb megjelenő számában 
dr. Obmann József: A Vendéglátó-. Penzió-, 
Cukrász- és Szállóipar Hatósági Árszabályai­
nak Gyakorlati Kézikönyve* alapán kivona­
tosan ism ertetjük a bor eladási árának a 
kalkulációját.

* F. könyv ára 3 2 — pengő és kiadóhivata­
lunkban megrendelhető.

JEGY NÉLKÜLI KISZOLGÁLÁS. A székes- 
fehérvári polgárm estertől a véghatározatot 
kapták a vendéglősök: ..Tudom ásom ra ju ­
tott, hogy az egyes vendéglősök jegyhez kö­
tött élelmiszereket szolgáltatnak ki jegy 
nélkül. Ezennel uto ljára figyelmeztetem a 
vendéglátóiparosokat, hogy' am ennyiben a 
részükre k iutalt zsírról, lisztről, húsról le­
számolni nem tudnak, — további k iu ta lás­
ban nem részesülnek es a büntetőeljárást 
is meg fogom indítani.

Ezúton figyelmeztetem a vendéglátó ipa­
rosokat. hogy m ájus hó 1-től kezdve hús- 
eledelt csakis husjegyre szabad kiszolgálni 
és pedig egy fogás húseledelt a rra  a hétre é r­
vényes hu suta lvány szelvényre. Május hó 
első hetében a vendéglátóiparokat (ven­
déglő, kifőzde) hús jeggyel még el fogom 
látni, m ájus hó második hetében azon­
ban minden vendéglátóiparos csak annyi 
húst kap. am ennyi husszelvényről leszá­
molt. A budapesti és vidéki zsirjegyek el­
fogadhatók.

Kőbányai Borpincészet Rt-
Alapíltatott 1869. Budapest-Kőbánya, Elöd-utca 8 . Telefon : 148-462, 148-461

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve. 
Válogatott uradalm i tájborok. Kérjen saját érdekében ajánlatot.
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A vendéglátóiparosság egységes szervezete
A magyar vendéglátóipar napi esemé­

nyeinek jelentékeny sorából magasan ki­
emelkedik az a bejelentés, amelyet a 
szakma miniszteri biztosa. dr. Rohrin- 
ger Kndre tett szövetségünk vezetősége 
előtt s amely a vendéglátóipari érdekkép­
viseletek korszerű megreformálására vo­
natkozott.

A reformtervezet lényegéről csak any- 
nyit tudunk, hogy egy egységes, a köte­
lező tagság elvén nyugvó csúcsszervezet 
létesítése látszik valószínűnek, amely az 
ipar minden ágában működő és az or­
szág bármely területén levő vendéglátó- 
iparost magábafoglalná és intézné annak 
minden ipari, gazdasági és szociális ér­
dekvédelmét. Egyúttal biztosítaná a har­
monikus együttműködés lehetőségét a 
rokonszakmákkal, valamint a kormány­
zatnak különösen az anyaggazdálkodás 
terén megkívánt takarékossági intézkedé­
seinek végrehajtását.

Ennek az új szervezetnek megte­
remtéséhez és létjogosultságához kétség 
nem férhet. S talán alkalmasabb időt 
sem lehetett volna találni, mint a mait. 
mégis úgv látszik, igen széleskörű körül­
tekintés. megfontolás, nagy 'hozzáértés, 
sok jóakarat és főleg határozott, befolyás- 
mentes ítélőképesség és cselekvőkészség 
fog kelleni ahhoz, hogy ez a reformterve­
zet élő valósággá váljék és a magyar 
vendéglátóipar összességének javára és 
megelégedésére mii köd jön.

Ha reformtervezetről beszélünk és an­
nak szükségét érezzük, akkor meg kell 
vizsgálni azt is. hogy miért van erre 
szükség és milveen mérvű legyen az az 
átalakulás, amely hivatva van a mai ér­
dekképviseleti rendszer hibáit, hiányos­
ságait kiküszöbölni.

Tény az. hogy egyes érdekképviseleti 
szervek nem százszázalékosan töltik be 
hivatásukat és inkább bizonyos vezetők 
egyéni törekvéseinek szolgálatába állnak. 
Viszont másoknál a vezetők mögött álló 
nagy nevek és üzemek diktálják a tenni­
valókat, amelyek csak igen ritkán szol­
gálják az érdekképviseletben tömörülő és 
többségben levő kisemberek érdekeit. 
Vannak viszont érdekképviseletek, ame­
lyek a szabad és önkéntes tagság miatt 
nem tudnak kellőkép kifejlődni. Mind­
ezek dacára azonban a mai meglévő 
egyes érdekképviseleti keretek a vendég­
látóiparban a legsúlyosabb időkben is meg­

tették kötelességüket és nagy nehézségek 
árán is igyekszenek megfelelni hivatá­
suknak

Felmerül tehátt a kérdés, feltéttlen 
szükséges és okszerű-e a mai vendéglátó­
ipari érdekképviseletek kereteinek teljes 
lerombolását? És helyettük egész más 
alapokon nyugvó, új szervezet létesítése, 
amely talán megszakítaná a ma nagy­
részben összefogó és függő szervezeteket 
és feleslegesen nagy és nehéz szervező- 
munkát róna azokra a vezetőkre, akik 
ezzel foglalkozni kívánnak. Igen nyomós 
okok szólnak amellett, hogy a minden­
áron való reformálás helyett a működő 
egyes meglévő alakulatok keretein belül 
— amelyek elég rugalmasaknak bizonyul­
tak a súlyos időkben is a tennivalók el­
látásában — oldjuk meg az elképzelt 
csúcsszervezet megalkotását olyképpen, 
hogy az értékes és bevált érdekkéövisele- 
tek kereteinek bővítésével és erősítésével 
az értéktelen és meddő, részben felesle­
ges érdekképviseletek beolvasztásával 
vagy fúziójával alkossunk összefogó 
egységet.

Figyelemmel kell lenni a megoldásnál 
a vidéki vendéglátóipar régi kívánságára

is, amely abból áll. hogy az általános 
ipartestületek kereteiből kivonassanak és 
önálló vendéglátóipari szakcsoportot ni­
kotint, az Országos Szövetség keretein be­
lül élhessék autonóm szakmai érdekvé­
delmi életüket. A vidéki vendéglátó ipa­
rosság az általános ipartestületek keretei 
közt nem tud fejlődőképes életet élni. 
mert minden megnyilatkozásában beleüt­
közik a hozzá nem értő vezetők irányítá­
sába, amely éppen a vendéglátóipar kü­
lönleges helyzet különleges szakmai kívá­
nalmai folytán teljesen elütő min­
den egyéb ipartól és így az általános 
ipartestületek vezetői minden jóakaratuk 
mellett sem képesek megérteni igen sok­
szor olyan kívánságokat és szükséges in­
tézkedéseket, amelyek előttük ismeretle­
nek. Amikor tehát olyan általános nagy 
újjászervezésről beszélünk, amely az 
ipar érdekében látszik szükségesnek, ak­
kor mindenek előtt a magyar vidéki ven­
déglátó iparosság kívánságait — mint a 
magyar vendéglátóipar nagyobb részét — 
kell szem előtt tartani. Az ő meghallga­
tásuk, az ő hozzászólásuk. kívánságaik­
nak figyelembevétele nélkül döntést 
hozni, új rendszert felállítani, új szerve­
zetet életrehivni nem lehet.

Az érdekképviseleti átszervezés egy­
magában nem oldja meg meg a vendég­
látóiparosság ezzel kapcsolatos kíván­
ságait. Az új rendszerhez, az új szerveze­
tekhez új emberek is kellenek. Amint már 
említettem, egyes érdekképviseletek ve­
zető: egyéni ambíciók, hatalmi vágyak, 
egyéni és baráti kapcsolatok révén eltávo­
lít hatatlanok a vezetői pozíciókból, sok­
szor annak ellenére is. hogy a tagok több­
ségének bizalma teljesen elfordult tőlük. 
Görcsösen ragaszkodnak vezetői állásuk- 
lurz és ha kell. klikkszerííen uralkodnak. 
Kivételeket tesznek kiutalásoknál, tagok 
és tagok között és sok egyéb részrehajló 
intézkedéssel biztosítják részükre a lát­
szólagos többséget.

Más érdekképviseleteknél az önzetlen 
és jóakaratú vezetők mögött meghúzódó,

A borpiac. Sopronban a borpiac igen 
nyomott, kínálat van bőven, de vevő 
hiányzik. Jobbminőségü fehér bort adtak 
el e héten kisebb tételekben 4.40 pen­
gőért literenként. Somlóvásárhelyen a 
borpiac csendes, kisebb tételek kerülnek 
eladásra, az árak szilárdak. Balatonfüre- 
den a borpiacon megélénkült a kereslet, 
jobbminőségü borok iránt élénk az ér­
deklődés. Eladatott 50 hl olasz rizling 
6.95 pengős literenkénti áron, 30 hl 6.50 
pengőért. Pákozd. A borpiac csendes, szór­
ványosan van eladás 4—4.40 pengős lite­
renkénti áron. Pakson a borpiac üzlette- 
len, csak kis tételek cserélnek gazdát. 
Szekszárdon a borforgalom stagnál, árak­
ban változás nincs. Tolna. A borforgalom 
teljesen szünetel. 4.— pengőn alul nem 
lehet vásárolni. Kiskőszegen a borárak 
3—3.50 pengő között mozognak. Villány­
ban a borüzlet pang. Nagykőrösön a bor- 
piac megélénkült, jobbminőségü boro­
kért 30—30.5 fillért kínálnak Mail.-fo­
konként. Kisebb eladások 30 filléres áron 
történtek. Kerekegyházán a borpiac kissé 
élénk, kereslet van, de a termelők vona­
kodnak eladni. Kisebb tételek adattak el 
28 fillérért Mall.-fokonként. Nyársapáton 
a borpiac szünetel, csak elvétve van ke­
vés eladás 26—28 filléres árban, Mall.- 
fokonként. Dánszentmiklóson a bor és pá­
linka iránt a kereslet folyton élénkül. 
Örkényben a borforgalom még mindig 
nem mutat lendületet. Kiskőrös. Helyi

a háttérből irányító hatalmasságok intéz­
te ik  sokszáz kis iparűző sorsát, természe­
tesen jól vigyázva arra. hogy előbb min­
dig saját részükre biztosítsák a kiharcol­
ható előnyöket. Jó szakmai nevüknél 
fogva bálványként imádtatják magukat. 
Ellenzői minden szakmai szociális hala­
dásnak még akkor is. ha azt a szakmai 
közérdek is megköveteli. Nem kaphatók 
soha az együttműködésre, még akkor 
sem, ha ez részükre nem jelent hátrányt. 
Ilyen emberekkel az új csúcsszervezet 
sem fogja betölteni azt a hivatást, ame­
lyért élet rehívandó lesz.

A magyar vendéglátóipar nemcsak gyö­
keres érdekképviseleti rendszerváltozást 
vár. hanem ezzel kapcsolatban mélyre­
ható személyi változásokat, amelyek az 
ipar többségének akaratából fogják irá­
nyítani a szakmai életet, kikapcsolva 
abból minden önös és egyéni érdeket, po­
litikai ambíciót, baráti érzelmet. Tisztán 
a szakma, az ipar érdekeit szem előtt 
tartva, gvüjtik a vendégílátóiparosokat a 
közös munka elvégzésére a csúcsszerve­
zetbe és ígv a mai helvzetnek megfelelően 
fogják biztosítani a magyar vendéglátó- 
iparnak közreműködését a nemzeti közös­
ség munkájában.

A vendéglátóipar nemcsak szeretettel és 
örömmel, hanem mérhetetlen bizalommid 
és jóreménységgel fogadta dr. Rohringer 
Endre miniszteri titkár szakmai minisz­
teri biztossá való kinevezését. Ez a biza­
lom még fokozódott azoknak a komoly 
szavaknak hallatára, amelyeket az országos 
szövetség veztősége előtt mondott. S most, 
amikor tudjuk, hogy a vendéglátóipar jö­
vője függ attól, hogy az új csúcsszervezet 
miként lesz megalkotva és kik fogják irá­
nyiam, érezzük, hogy a miniszteri biztos 
kezében ez az ügy úgy lesz megoldva, 
ahogy azt a magyar vendéglátóipar sze­
retné. Az a határozottság, az a tárgyisme­
ret, az a széleskörű szakismeret, hozzá­
értés és ügyszeretet, amely a miniszteri 
biztos egyéniségéből áradt, meg fogja ta­
lálni a lehetőségeket ennek a kérdésnek 
közmegelégedésre való megvalósítására.

R. J.

kereskedők 11 fokon felüli borokért 26, 
az ezen aluli borokért Mail.Tokonként
22— 24 fülért kérnek. Bácsalmás. Kocsmá- 
rosok részére a kereskedők 20 fillért (?) 
fizetnek Mall.-fokonként, vendéglősök 
többet is fizetnek. Tiszaföldváron a bor- 
forgalom vontatott. Nagykereskedők 22.— 
pengős árban vásárolnak, de a kocsmáiro- 
sok 3.50 pengőt is fizetnek literenként. 
Nincs kialakult ár. Csongrádon helyben 
fogyott el a piros bor 3—4 pengős ár­
ban literenként. Gyöngyös. Piros borokért
23— 26, fehérborokért 28—32 fillért fizet­
nek. Készletek még bőven vannak, de na­
gyobb tételek nem kerültek piacra. Aba- 
sár. A borárak változatlanok, literenként 
4.20 pengős árban volt eladás. Vendéglős 
vásárolt 14 Mall.-fokos bort 4.60 pen­
gőért. Sóstóhegy. A borforgalomban egy 
kis élénkség mutatkozik. Az elmúlt héten 
5 vagon bort szállítottak el a hegyközség 
területéről. Hosszúpályi. A borkereslet 
gyenge, 2.50—3.— pengőt ígérnek lite­
renként. Beregszászon a borpiac tovább 
is pang, egészen kis tételek csak helybeli 
fogyasztásra keltek el 4—4.50 pengős ár­
ban.

Vállalati vezetők kirendelése. A székesfő­
város polgármestere az „Uránia" penzió 
vezetésére Brzják Zsuzsannát kirendelte. A 
Zucker János vendéglő vezetésére Keve 
Jánost kirendelte és ugyanakkor az előző­
leg kirendelt ifj. Fürg Józsefet vállalatve­
zetői megbízatása alól felmentette. — A 
Mártonhegyi Gyermeküdülő-penzió vezeté­
sére pedig Weiyl Lászlót rendelte ki.
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A BOR-. SOR- ÉS italmérOk orsz. ipartársulata
iimiimiiiiiiiiiiinniiii HIVATALOS KÖZLEMÉNY!

A  bombakárosult vendéglátó­
iparosok segélyalapjára

lapzártáig a következő adományok foly­
tak be az országos szövetségnek a Bel­
városi Takarékpénztár Mussolini-téri 
fiókjánál nyitott folyószámlára:

Andorka János Székesfehérvár 100, gyűj- 
tőívén Feller Győző, Varga József, Birkás 
József, Oszlrovszki Antal, Horváth Márton 
5—5. azaz 25. viitéz Dárdai Adám 10, Anitái 
István Tornyaalja 50. gyűjtőívén Balog Jó ­
zsef, Molnár László, Lukács Béláné 20—20, 
azaz 00, Kiss János. Szőke István Sajógö- 
m ör 15—15, azaz 30, özv. Kasza Pálné. özv. 
Ádáni Pálné, Molnár Andor, Csomós Imre, 
Bárdos József. Legát István, Kiss István Gö- 
mörp., özv. Vass Sándorné. Róbl Alajos, 
Csala János. Hangya Gömörp.. Sebők 
Géza. özv. Kiss Ferencné, Boronkay László, 
Gyúrón Józsefné, Fogv. Szövetkezet Ru- 
nya. Seres Mihály, Méhi Hangva Szöv., 
Szabó Imre 10—10, azaz 190. ifj. Németh 
János, Sebők János, Szabó László Sajókirá- 
lyi, Szajkó László, özv. Halász J.-né 5—5, 
azaz 25, Csuzda János Bánréve 100. Cse- 
pely Dezső Veszprém gyiijtőívén: Weisz Jó­
zsef 50. Paver Károly 3Ö. Zámbó János. Ko­
vács József. Kalmár Lajos, Lohonyai Jenő, 
Bertha György, özv. Gvenizs Ernőné, Loho- 
nvav József, Csepelv Dezső 20—20. azaz 
100, Herezeg György fp., Mester János. Pát- 
kay Ignác, Hegyi Lajos, Fiskál Károly, 
Beier János iiv.. Maties Mihály. Kövessv Mik­
lós 10— 10. azaz 80, Varga József Ujszász 50, 
Füzy Ede m. kir. kormánytanácsos Ujdomb- 
óvár 100, gvüjtőívén Koplyik István, Reisz 
Dénes Dombóvár 50—50. azaz 100. Kaposy 
István étterm ei 30. Pallos József, Guszinger 
Gyula, Pelcz János 20—20, azaz 00, Zelend 
János, Illés Lajos. Kollár Gyula fp., Wim- 
m er János fp.. Illés Lajos, Illés Sándor fp., 
Szabó Lajos fp. 10— 10. azaz 70, Csépay 
vendéglős Szekszárd, Rozsinge Gyula pin­
cér, Bertus János pincér 5—5, azaz 15. Dési 
László Putnok 20. vitéz Körmendy Károly 
Körmend 50, gyiijtőívén Péter István, Hó- 
dossv Zoltán, özv. Vass Dezső né, Vucskó 
János, Nagy Zsigmond, Gáspás Ferenc 30— 
30, azaz 180, özv. Ottó Endrém*. Német István, 
ifj. Lelovics Józsefné, Donner Géza. Laka­
tos Vendel, özv. Végh Jánosné 20—20. azaz 
120, Kardos György, Wolf Sándor, Hídvégi 
Sándor, Wiellesits János, Szállás József 
15— 15, azaz 75, özv. Donner Gézán,é 10. 
Hegedűs Mátyás vendéglős Püspökladány 
50. gyüjtöiívén Lami Gyula, Hollós László, 
Ignácz Mihálv 20—20, azaz 60, ifj. Ordán 
József 15, Rimaszombati Sándor. Molnár 
Gyula, Fazekas János, Keserű Lajos, Csáthi 
József 10— 10 ,azaz 50, Kárai Lajos, Makai 
Sándor 5 —5, azaz 10, Nagy Sándor elnök 
Cegléd gyiijtőívén: Nagy Sá ndor. Gerlev L. 
Mihálvné, Csibi Péter, Szakter István, Maár 
Antal. Burres József, Roszik Jánosné. Muhr 
József, Kucsora Ferenc, özv. Piros Lajosné, 
Kaposvári D., Bárány Sándor, Raffay K am ­
iin, 20—20, azaz 200, Jáki István. Baumann 
József 30—30, azaz 00, Kollár Sándor, G. 
Biró György. Kákái Károly, Andrásy József, 
özv. Körösfőy L.-né, Czeitler István, Szabó 
Lajos,Baranyi József, özv. Mészáros J.-né, 
Papp Erzsébet. Arenvics Béla. Csizmadia 
Ferencné, Oldal Vilmosné, Tepner András, 
Kiss Károly, Fülöp Istvánné, Szúnyog Lajos, 
Tetz Györgyné, M. Szabó Józsefné, Kollár 
Györgyné, Zsengellér János, Pelle József 10 
— 10, azaz 220, Bogdán Lajos 5, Dala Ist­
vánné 3, Benkő Ferenc elnök ócsa gyiijtő­
ívén: Benkő Ferenc. Burni Imre. özv. Rúzsa 
Györgyné, Földi István. Nyitrai Endre. Bai 
István, Fekete Ferenc, Bálint István, Zupka 
Béla. N.Kánai János 20-20, azaz 200, Kozma 
István, özv. Sefelin Ernőné, Horváth Dániel, 
Drugoszt Miklós, Suránvi Márton, Lintner 
János 10— 10, azaz 60, Drahos Gábor, Vida 
Károlyné, Göbölös B.-né 15. Parkó Márton 
2, Benkő Ferenc 3, Sándor Lajos elnök 
Pestszentim re gyiijtőívén: Sándor Lajos, Lu- 
dányi József, Parádi István, Földi Sándor- 
né, Horváth Ernő, Mészáros János, Tiffin- 
ger Károly, Valentyik János, Toppler Lajos, 
Németh János, Baranyai István, Nagy Mik­
lós 100— 100, azaz 1200, Sudár Gyula 50, 
Sóvári Gyula Máv.-vendéglős Hegyeshalom 
500, Regős Ferenc elnök Rákosszentmihály

Elnök:
Reif János, II., Margit-krt. G0. Tel.: 157-411. 

Társelnökök:
W ind János, VI., Eötvös-u. 41a. Tel.: 313-068 
Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264. 

T itkár: Bajor Lajos.
Hivatalos órák: — Ingyenes munka-
közvetítés az ipartársulat helyiségében.

gvüjtőívén: Regős Ferenc, Englert János
200—200. azaz 400. W irth Sándor, Zakocs 
Adám. Treiber Lajos. Kovács Béla. v. Kör­
mendi István, Hedlicska József. SzalWi Ist­
ván 100-100. azaz 700. Holán József, Irári Al­
bert né, Doller Viktorné, T. Nagy Mihálvné, 
Hisznoi Gyuláné 50—50, azaz 250, Antal 
Lajos. Nedoluba János 30—30. azaz 60. 
Kranczer Józsefné 25, Kozma István, Kovács 
Ignác, H ajtó  Istvánné, Sándor Béla, Zentey 
Ede. Erbán Alajosné, Lauka Karola 20—20, 
azaz 140. Kozma Károly 10, Kiss Gyula 
Máv.-vendéglős Mármarossziget J gyiijtőívén: 
Kiss Gvula, Lengyel Sándor, W olfhaucr 
Miksa, Miller István 50—50. azaz 200. Mándi 
Géza, Szinder Lászlóné. Bercza József. 120, 
Popovics Béláné 30. Kalmár Lajos 20. Ja- 
cika Dezsőné 10, Budai Endre pályaudvari 
vendéglős Déda gvüjtőívén: Budai Endre 
200, Rittner Boldizsár 20, Mikó Józsefné 10. 
azaz 30, Kortik János, Ohanents Adolfné 5 
—5, azaz 10. Bajai Vendéglős Ipartársulat 
gvüjtőívén Révi Ferenc, ifj. Kurta István, 
Csankó Ferenc. Gilián Tamásné. Dobszay 
Elek. özv. Hügyész G.-né, Ocsenás Sándor, 
Buchmann Jakab, Tallósy Vilmos. Schmidt 
Ferenc, Ziech-étterem, Babitv Antal, Erdélyi 
Ákos, Ilerm ann József 50—50, azaz 700, 
Pecze Béla. Havasréti Pál 30—30. azaz 60. 
Gerendás László, M atyay Géza, Vidakovics 
István, Gilvián Pál, Huber János, Tonesz 
János, Tóbler Antal, M uhmé l ’nger Jolán, 
Willy János, Vancsik Lőrinc, Bodog János, 
Bácskai Sándor, Juratovics Péter, Kneiszl 
János, Tax Imre, K alpantner Jánosné, Pes- 
lalits András, Genáhl Pál, Nátz János 15— 
15. azaz 340. Janka Pálné, Gyurkity János. 
Greksa István 30, Kaiser Károly, Matkovics 
Istvánné, Magyar Sándor, Ikotitv Józsefné. 
Mausz Lőrinc, W olf Antal. Pótz István, 
Knőller József, Schvicker Imre, Gönizsik 
Imre, özv. Ikotitv Antalné 10— 10. azaz 140, 
Liszka Lajos 3, Klórkor Rezső MÁV vendég­
lős Szabadka 500, ifj. Jager Mihály elnök 
Sopron gvüjtőívén ifj. Jager Mihály, H or­
váth Imre, Kovács Vince 60—00, azaz 180, 
Grastyán József, Jager Gusztáv, Keglovich 
József, Kiss Ferenc, Kiss István. Miszori 
Antal, Németh József, Perkovátz Félix, Pus- 
ker Ignác 40— 10, azaz 360, Derdák Ferenc. 
Frank István. Gyenese Lajos, Hackl János. 
Hoffmann Ferenc, Horváth Antalné, Hor­
váth Gyula, id. Jager Mihály. Joó József. 
Keglovk h Istvánné, Keglovich Oszkár, Kell- 
ner Vilmos. Klujber Sándor, Konrád Fri 
gyes, Lebenich Jánosné, Kozma Sándor. 
Payrits Sándor, Proszky Károly. Sedlmayer 
Gyula, Baumholezer Károlyné, Schnidler 
Gusztáv, Schmauser Lajos, Schuparth Géza, 
Tiewald Gusztáv, Tóth Félix, Tschida Ist­
ván, Vasvári Dezső, Varga Lajos, Wabel 
János, W ehoíer Ferenc, W ehofer János. 
W utschek Imre. Fliegenschnee K á^ 'y n é . 
Ftalvax Vince, Kovács Ferenc, Babarcsik
József, Nagv Vince, Moók Kálmán. Stotz 
Miklós. Zalka Béla 20—20. azaz 800. 
Reif János, az országos szövetség ü. elnöke 
500. Loviscsek János Bugyi gyiijtőívén Lo- 
viscsek János 20. Drahos Mátyás és Szalay 
Benő 10— 10, Mészáros Kálmán 2. azaz 42. 
Kurin Kálmán elnök Zenta gvüjtőívén
Kurin Kálmán, Miskei Antal. Kesselring
Ernő, Vass Nándor, Boros István, Girizd 
István 50—50. azaz 300, László Vilmos, 
öreg  Szilveszter, Lévav Mihály (Mohol) 
40—40. azaz 80. Für István, Bodó Orbán, 
Tóth A. János (Hangya!, Tóth Katona T a­
más 30—30, azaz 120, Vén Vince 25, Tóth 
András, Babán Vince, Patay M. Albrecht 
Sebestyén, özv. Stein Zsigmondné, Nagy 
Némedi Ferenc, Kecskés Károly, Antal 
János, György, Tösök Andrásé, Kővágó

Vn., Erzsébel-krt. 44., I. cm. 11. mindennap 
d. e. fél 12—13 óra között. Tel.: 220-824.

Értesítés.

T itkárunk légószolgálata folytán ipar- 
társulatunk hivatalos órái d. e. l/tl2-től 
7 3 óráig tartanak. Csapos elhelyezés
ugyanazon időben.

János Ada, Sípos Pál Ada, Kosa An­
tal 20 -20 . azaz 240 pengőt, Kozenkai Jó ­
zsef. Mikovics József. Várszegi Dánielné, 
Fodor Péter, Nemes Lajos. Földy Józsefné 
özv.. Boros Gyevi János, HuszAk Nándor, 
Gombos Balázs, Burány József, Kecskés 
Péter. Bicskey János. Szabó Sándor. Tóth 
Vince. Elek D. Istvánné. Mutsy Iván. vitéz 
özv. Balog M.-né. Géczi Lajos, özv. Tajti 
Mihálvné. Vinicsik András, Mrekut István, 
Szabados Ferenc. Szabó Sándor. Csonka 
András, Baló Mátyás, Bácsi Sándor. Dudás 
Margit, Mészáros Fábián, Posn István, Ra­
kás Gizella. Mlinkó József, t ’rbán Vincéné, 
Raffay László. W rontcrits Sándorné 10— 10, 
azaz 340. Kört vél vési Jánosné. Berák Sán­
dor, Nagyhali Ferenc (Ada) 15—15. azaz 
45, Lolin Mirádné. Barát Kálmán 5—5, azaz 
10. Schönek Mátyás vendéglős Piliscsaba 
gyüjtőívén Schönek Mátyás, Krajcsarits 
István, B ráder Ágost. Müllner Mihály, Kö- 
nig György. Pischny Lőrinc. Szőnyi Ferenc. 
Zwickler Sándorné. Schönek Gábor, Szepes- 
vári Andor. Stuchlik József 20—20, azaz 
220. Vecsési Vendéglősök és Kocsmárosok 
Csoportja 50. Marosvásárhelyi Vendéglősök 
és Kocsmárosok Ipartársulata gyüjtőívén 
Cseh Gábor, Elekes Lajos, Czell-cég, Fa- 
kesch János, Szikvíziparosok. Ritz Antal. 
Feszt Lajos. Kovács A.. Kiss Károly, Mózes 
Kárólv. M olnár Péter, Fazekas Zsigmond. 
Ivanovics Iván, Hauer Adolf. Jancsó 
Zoltán 50—50 pengő, azaz 750 pengő.

(F oly ta tjuk)

Magyarországon tartózkodó német 
alakulatok által eszközölt bevásár­

lásoknál használandó fizetési 
eszközök

T á jék o z ta tás  céljábó l közö ljük  a m. 
kir. iparügyi m iniszter ú r 23.086—IX— 
1944. szám ú le ira tá t:

..A német véderő főparancsnokságával 
(Oberkommando dér Wehrmaclit) létre­
jött megállapodás értelmében a német 
véderő alakulatai és egyes tagjai Magyar- 
ország határain belül kizárólag pengőt 
használhatnak törvényes fizetési eszközül 
és semmiféle más pénzt forgalomba nem 
hozhatnak. Erről a Magyarországon tar­
tózkodó német alakulatokat a német véd­
erő itteni legmagasabb parancsnoksága 
ilyen értelemben megfelelően utasította- 
Abban az esetl>en, ha a német véderő 
alakulatai pengőállomány hiányában ki­
vételesen nem készpénzzel, hanem elis- 
mervénnyel fizetnek, úgy fokozott figyel­
met kell fordítani arra, hogy az elismer- 
vényből a vásárlást eszközlő német ala­
kulat tábori postaszáma (esetleg az ala­
kulat közelebbi megjelölése) s az elismer­
vény beváltására hivatott német véderő- 
pénztár megnevezése, az elismervényt 
aláíró pontos neve, rendfokozata és szol­
gálati állása kivehető legyen és — ha le­
hetséges — az elismervény az alakulat 
bélyegzőjével is elláttassék. Az átvonuló 
alakulatok esetében a beváltásra hivatott 
rémet véderőpénztár megnevezése a leg­
több esetben nem lesz lehetséges. Ezért 
ezekben az esetekben kivételesen el lehet 
tekinteni a pénztár megjelölésétől és az 
ilyen elismervényeket a honvédelmi mi­
nisztériumnak — VI k. osztály — kell 
kíséröirattal felküldeni.*‘
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A ..Fogadó-M agyar 
Vendéglő-** 

állandó melléklete A KORCSMAROS A korcsmaipar 
érdekeit képviselő 

szaklap

Kérdés és felelet. A Borászati Lapok  az 
alábbi kérdésre az itt olvasható választ ad ­
ta: Kérdés. A boraim at úgy a fejtéskor, mint 
a szállításkor géppel gumicsövön keresztül 
eszközlé>m. A napokban egy helybeli ven­
déglősnek bort adtam  át a pincémben, am it 
szintén géppel kezdtem fejteni, illetve az 
ő hordóiba tölteni. A vendéglős azonban 
nem engedte tovább a bort géppel fejteni, 
szivattyúzni, hanem  sajtároznunk kellett és 
pedig azért, m ert szerinte a gumicsőnek 
szaga van. illetve dohos. Én a gumicsöve­
kéi fejtés után mindig ki szoktam  mosni 
vízzel és úgy teszem el a pincémben. Ho­
gyan lehet gumicsövem szagos vagy dohos?

Felelet: így látatlanban nem tudjuk  meg­
m ondani. hogy nem volt-e igaza a vendég­
lősnek: lehetséges. hogy valóban szagos,
dohos volt a borfejtőtöm lő. Azt a kérdést 
levő t. olvasónknak kell m agának elbírál­
nia. hogv dohos volt-e valóban a kérdéses 
tömlő. Ha rendesen, alaposan kim ossák 
vízzel a gumitömlőt és helyesen raktározzák 
el. nem penészes, dohos a pince, akkor a 
tiszta gumicső sem kaphat szr.got. különben 
pedig, ha borfejtés előtt egészen langyos 
vízzel kimossák. Lehetséges, hogy az illető 
vendéglős őmodi ember, aki m inden mo­
dernebb kezeléstől irtózik, ő még ott tart 
valószínűleg, hogy csak rocskával lehet a 
bort áttölteni, de persze az idő és borpo- 
csékolás őnála még nem számít. szerinte 
talán a gum itömlő az ördög találmánya.

ÁTADÓ BALATOM EGÉSZÉVES l'ZLET

szÉllodo
és vendéglő bériele

Hideg és meleg folyóvizes szobák, a beren­
dezést a bérlőtől kell átvenni. Levelet a ki- 
adóhivatal továbbit ..Komoly üzlet** jeligére.

Vidéki szaki partestnletek létesítése. Egyik 
képesítéshez kötött szakma köréből az a 
javaslat merült fel. hogy tétessék lehetővé, 
miszerint a szakmához tartozó  iparosok 
e99-*99 megyei vagy járási körzeten  belül, 
esetleg egy-egy vidéki nagyobb város terü­
leten is. kü lön  szaki part estületet létesíthes­
senek. Ez a javaslat nem volt figyelembe 
vehető, mert am ennyiben az említett lehe­
tőség meglenne, a vidéken a népesebb ipar­
ágak gyakorlói m ind szakma szerinti ipar- 
testületek alakítására törekednének s egy­
felől az általános ipartestületből kiválásuk­
kal ezt nagy mértékben meggyöngítenék, 
sok esetben fennállását tennék kérdésessé, 
másfelől az esetek túlnyom ó részében, 
aránylag csekély létszám uknál fogva, erős 
szakipartestületet sem tudnának létesíteni. 
Az eredm énv tehát az lenne, hogy az álta­
lános ipartestület gyengítése árán  több­
nyire szakipartestületek keletkeznének, 
am elveknek a szakma semminő előnyét 
sem látná, az iparosség egyeteme pedig az 
általános iprtestületek meggyengítését sú ­
lyosan megérezné és megsínylené. Ennek 
elkerülése érdekében a vidéken a rra  kell 
törekedni, hogy kézm űvesiparosságunk 
ménnél erőteljesebb, általános ipartestüle­
tekben töm örüljön s az egyes szak­
m áknak ezen az általános ipartestüle- 
t. n belül, esetleg az annak kebelében fel­
állított szakosztályaik útján, kell érdekeik 
védelmet és felkarolását megtalálniok 
■103.090 1929. K. M.l. Ez volt 1929-ben az 
álláspont s ebből látható, milyen helyt nem 
allo indokkal gáncsolták el a vendégi paroso- 
ság kívánságát.

— í'jabb csatlakozás az országos szövet­
séghez. Nemrégen tarto tt ülésen megalakult 
Körmenden a Körmend és Járási Vendéglő­
sök és Kocsmárosok Szakosztálya, melynek 
elnöke vitéz Körmcndy Károly lett. aki 
egyébként a kartársak  beszervezése körül 
erős k itartással buzgölkodott. Az újonnan 
alakult szakosztály egyben egyhangúlag k i­
mondotta, hogy testületileg belép az orszá­
gos szövetségbe.

— A Nőgrádjárási Vendéglősök és Kocs- 
tnárosok Szakcsoportja múlt hó 19-én Diós- 
jenőn tarto tta rendkívüli közgyűlését La- 
ezuska  Titusz elnöklete alatt. Az elnök az 
ülés megnyitása után üdvözölte Radányi 
Ede intézőbizottsági tagot, aki az Országos 
Szövetség képviseletében a közgyűlésen meg­
jelent. Elnök  néhány járási ügy ismertetése 
után Radányi Ede i. b. tag ism ertette a leg­
újabb rendeleteket és különösen felhívta a 
kartársak  figyelmei — am ennyiben még 
eddig nem mindenki tett volna eleget an ­
nak a rendeletnek, hogv üzemét az elren­
delt módon a vendéglátóipari m iniszteri 
biztoshoz jelentse be —. úgy a mi­
niszteri rendeletnek, kellemetlenségek elke­
rülése végett, azonnal tegyenek eleget. Ma­
gyarázattal szolgált egyes, a számolólap ille­
téke ügyében és más szakmai kérdésekben, 
m ajd a bom bakárosult segélyalapra való 
gyűjtés megindítását javasolta. Az elnök 
megköszönte a központ képviseletében meg­
jelent Radányi kartárs értékes felvilágosítá­
sait és ezzel az ülést bezárta.

— A Szobijárás Vendéglősök és Kocsmá- 
rosok Csoportja Szobon június 20 án ta r­
tott szakértekezleten Laczuska  T. elnök 
megnyitójában üdvözölte a szép számban 
összejött kartársakat. majd beszámolt a 
szakma időszerű kérdéseiről és közölte, 
hogy tudom ása szerint a csoport tagjai kö­
zül néhányon a bejelentési kötelezettségnek 
eddig nem feleltek meg. így a  vezetőség az 
illetőket írásban haladéktalanul fel fogja 
hívni, hogy pótlólag a bejelentést tegyék 
meg. Beszámolt még az eddig a bom bakáro- 
sult-segélvalapra való gyűjtés eredm ényé­
ről. Az elnököt a jelenlevők ezalkalommal. 
hogv betegsége m iatt m ajdnem  másfél hó­
nap óta ismét megjelent a kai társak között, 
melegen ünnepelték.

Egy jó  karban lévő

fc&iáhdL- aótetai
eladó

N agym aroson  „K é k  D una" ven d ég lő b en

Iparjogosítvány visszavonása képesítés 
nem igazolása esetén. Az 1922:XII te. 69. 
§-a alapján  az iparjogosítvány visszavoná­
sára nem ad elegendő alapot az, hogy az 
iparűző közel ötvenéves háborítatlan ipar­
űzés után képesítését igazolni nem tudja, 
feltéve, hogy az iparűzés képesítését igazoló 
iratok hiányát kellően indokolja és a képe­
sítés hiánya az eljáró  iparhatóság előtt 
nincs bizonyítva. (53.693/1943. Ip. M.)

Jó karban lévő

if ö o x s w & t í x j ú t
vennék

Hajnal Imre, Kecskemét, Budai-u. 19

Halálozás. Fenyvesi Pál, a miskolci MÁV 
vendéglő főpincére és neje a legutóbbi ter- 
rorbom batám adás alkalm ával életüket vesz­
tették.

Gosztonyi Géza szentendre-izbégi vendég­
lős múlt hó második felében rövid szenve­
dés után elhúnyt. Nagy részvéttel kísérték 
utolsó útjára.

K R E I K 3 I C H
az ország legrégibb

PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA
A lap ítta to tt 1895-ben 

Összes szállodai, vendéglői és kávéházi 
személyzet, valamint konyhaszemélyzet 

elhelyezésével foglalkozik. 
Budapest, IV., M olnár-utca 12. szám. 

Tel«fon : 386—646.

GYÖNGYÖS — VISONT A VIDÉKI bor- 
szükségletét a legelőnyösebben beszerzi 
Gyöngyösi András borterm elő bor- és 
szeszáru ügynöksége, Gyöngyös, Epres- 
kert-utca 25. szám. Postafiók 156. — 
Saját érdekében kérjen á r a j á n l a t o t .

Bor- és szeszesital 
ügynökség, Kecskemét
HAJNAL IMRE,
Budai-utca 19

FEJÉRVÁRI  MIHÁLY

BORKOZVETITt f
Budapest, VI., Teréz-körút 23. 

Telefon: 327-855.

A Kristály-vizet
forgalomba hozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata. 
Telefon: 156-080.

Fornády Elemér—dr. Zombory Bertalan: 
A BOR KEZELÉSE és a 

BORTÖRVÉNY MAGYARÁZATA
című szakkönyv kapható  a kiadóban. 

Ára 6.40 pengő.

SO LTSZEN TIM REI, FÜ LÖ PSZÁ LLÁ SI 
é s  SZ A BA D SZ Á LLÁ S I

bor és páiinKa
vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2.

Komoly, szolid

V E N D É G L Ő B E
korrekt, intelligens
vendéglős házaspárt
alkalmaznék havi 400 pengő fizetéssel 
és lakással.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
K ECSKEM ÉT, Széchenyi-u. 2
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